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Zadania z termodynamiki (2)

1. Znaleźć związek pomiędzy następującymi współczynnikami:
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[image: image2.wmf]2. W zbiorniku o objętości 1 m3 znajduje się 10 kg O2  pod ciśnieniem 106  Pa. Znaleźć           średnią kinetyczną energię ruchu oraz prędkość cząsteczki tlenu. Jaka jest całkowita energia kinetyczna cząstek gazu zawartych w zbiorniku (wynik wyrazić w kWh)?.

3. Jakie powinno być ciśnienie 0.1 kmol tlenu, aby w temperaturze 3200 K zajmował objętość 0.1 m3. Rozwiązać to zadanie rozpatrując tlen jako: a) gaz doskonały; b) gaz rzeczywisty opisany równaniem van der Waalsa.

4. Z doświadczenia wyznaczono następujące związki: 
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gdzie n jest liczbą moli gazu, a – znaną stałą. Znaleźć postać równania stanu gazu.      

5. Wyliczyć współczynnik ściśliwości κi  dla gazu opisanego równaniem gazu doskonałego oraz gazu opisanego równaniem van der Waalsa (κr). Pokazać, że z dobrym przybliżeniem można napisać:

 SUM(1+PRODUCT(2*b/V))  
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    a=b/c 
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